	    DLOUHODOBÝ  PLÁN

             Mateřské školy    Mcely


            Zpracován dne 1. 9.2018 na příštích 5 let.
A) Dlouhodobá  vize naší školy je poslání dovést každé dítě k maximálnímu rozvoji fyzické, psychické a sociální samostatnosti. Naučit je základním schopnostem a dovednostem potřebným pro jejich další vzdělávání.
B) Výchovná práce – vytvořit dostatečný prostor a předpoklady pro uplatňování vlastní aktivity dětí, dávat mu možnosti a příležitosti projevit se. Veškeré dění v MŠ organizovat tak, aby se zde každé dítě cítilo šťastně a bezpečně.
C) Integrace postižených dětí do našeho kolektivu je přínosem pro děti postižené i pro děti zdravé. Budeme děti vést k sociálnímu cítění , spolupráci a pomoci takovým dětem. Budeme pro tyto děti zajišťovat asistenta pedagoga.
D) Spolupráce s rodiči – budeme se snažit o kvalitní oboustrannou spolupráci s rodiči, je nezbytnou a základní podmínkou pro vytvoření vzájemné důvěry.

E) Spolupráce s obecním úřadem – budeme sestavovat vyrovnaný provozní rozpočet a správně s ním hospodařit, budeme s dětmi zajišťovat kulturní vystoupení na akcích pořádaných obcí.

F) Spolupráce se základní školou není zatím na správné úrovni. Budeme se snažit o navazování kontaktů s vedením školy, budeme usilovat o pravidelné návštěvy předškolních dětí v hodinách jako v minulých letech.
G) Spolupráce s OPPP a dalšími odborníky je nutná pro další posouzení dětí navržených na odklad školní docházky a na poradenskou činnost pro rodiče dětí tělesně, duševně i řečově postižených, pro individuální péči a přípravu učitelek.

H) Materiální vybavení – zajistit dětem dostatek pomůcek a materiálů pro jejich spontání i cílené činnosti, vybavit třídy nábytkem snadno dostupným, aby si děti mohly samostatně brát pomůcky a hračky.
I) Environmentální výchova – ve spolupráci s obcí a rodiči vybudujeme pro děti „Přírodní zahradu jako učebnu“ pro hry, pokusy, pěstování a pozorování přírody a odpočinek.
J) Dodržování hygienických předpisů bude i nadále velmi důležitou součástí činnosti všech zaměstnanců mateřské školy. Budeme dbát na čistotu prostředí a vést děti k dodržování základních hygienických návyků.

Zpracovala :   Jana Řehořová 
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