    Zpracování  vlastního  hodnocení

       Za školní rok školní rok 2017/ 2018
=================================================

I.  PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ

A)  Charakteristika  školy : 

Naše mateřská škola sídlí již 70 let v budově bývalé základní školy, která byla na svou dobu moderní, jednopatrovou stavbou se třemi učebnami a učitelským bytem. Byla postavena v roce 1893 za 13776 zlatých. V roce 1946 byl založen útulek pro děti a v roce 1956 byla založena mateřská škola Mcely. Nachází se na vesnické návsi, skrytá za vzrostlými javory. .Je jimi oddělena od rušné silnice. Má dobrou dostupnost pro rodiče okolních vesnic, ze kterých také děti dochází ( Chudíř, Seletice, Jíkev, Ujkovice, ). Ke škole patří zahrada, která je zasazena za budovou do zeleně okolních zahrad. V roce 2013 byla vybavena novými dřevěnými průlezkami firmy Antoš.
Mateřská škola je jednotřídní s kapacitou 24 dětí. Její součástí je také školní jídelna – výdejna.

Od června do září 2013 probíhala ve škole výměna oken a zateplování budovy, v červenci 2014 byla celá školka vymalovaná a v červenci byly zakoupeny a nainstalovány dvě nové kuchyňské linky – do jídelny a do přípravny. Byla provedena revize elektroinstalace a elektrospotřebičů a výměna zářivek. Ve školním roce 2015/2016 byla před vchod do prostoru šatny na žádost ředitelky nainstalována mřížková stěna pro větší bezpečnost dětí i personálu.
B)  Organizace  školy :              
Ředitelkou školy je od roku 1991 Jana Řehořová, která je současně statutárním zástupcem příspěvkové organizace.
Učitelkou je Marcela Šťastná od roku 2007 již na celý úvazek.

Pracovnicí provozu je Jana Soukupová – úvazek 0,38.
Uklízečkou je od 1.1.2013 Barbora Čechová – úvazek 0,50,

Do dubna 2018 pracovala ve škole v rámci šablon školní asistentka Ludmila Křížová – úvazek 0,50 .
Mateřská škola má jednu smíšenou třídu a provoz je od 6,30 do 16,00 hodin. V denním řádu se prolínají cílené činnosti s činnostmi spontáními tak, aby měly učitelky možnost pružně reagovat na situace a potřeby a přání dětí .
Celkové hodnocení bodu I. – podmínky vzdělávání

Klady : 

· velmi pěkná poloha ve středu obce

· velké vnitřní prostory pro děti

· dobře vybavené třídy

Zápory :

· zastaralé topení – akumulační kamna
· zahrada, která nenabízí náměty na činnosti

Závěry :
· esteticky dotvářet nové prostředí

· zaměřit se na přeměnu školní zahrady na „Přírodní učebnu“

· důsledně dbát na zamykání a bezpečnost dětí

II. Průběh vzdělávání :

V tomto školním roce bylo zapsáno  22 dětí. Kapacita školy nebyla naplněna. Propagace naší školy s nabídkami kroužků a akcí některé rodiče zaujala.Také se rodiče aktivně zapojili do budování „Přírodní učebny“ na školní zahradě. Všechny žádosti o přijetí byly doposud kladně vyřízeny podle kritérií pro přijetí. Podrobnosti o přijímání dětí jsou podrobně rozepsány ve Školním řádu.

Celkové hodnocení bodu II – průběh vzdělávání 
Klady :     -   zapojení rodičů do budování přírodní zahrady
-    naplnění kapacity třídy

· prostředí s pohodou a nápady

· denní řád umožňoval reagovat na potřeby dětí i požadavky rodičů
Závěry : 

· i nadále propagovat činnost a nabídky školy

· vyhledávat nové poznatky a přenášet získané vědomosti
· dokončovat novou školní zahradu

III. Podpora školy dětem, 

       spolupráce s rodiči

a)  Školní a mimoškolní aktivity :

V této oblasti jsme se vždy snažili plnit plán kulturních akcí a doplňovat jej o další nabídky podle příležitostí, abychom dětem nabídli dostatek kulturních, sportovních a turistických zážitků. Seznamovaly jsme děti s tradicemi a zvyky jako třeba podzimní Drakiáda, Bramboriáda, slavnosti podzimu – opékání brambor, vánoční tradice, vítání jara, velikonoční dílna, Živý Betlém, Masopust a jiné. Vyjížděli jsme s dětmi do přírody, do divadel, do solné jeskyně, navštěvovaly jsme knihovnu ve Mcelích . S rodiči jsme dětem na konec školního roku uspořádali zahradní slavnost a děti předvedly program nazvaný : ODPLOUVÁME  aneb Cesta kolem světa. Bavili se dobře všichni hosté i děti.
b)  Prevence sociálně patologických jevů, enviromentální výchova :     

Děti jsou  vedeny k tomu, aby si vážily práce ostatních dětí i práce dospělých , aby si uměly pomáhat. Seznamujeme děti s lidmi jiných národností i barvy pleti. Do třídy jsou integrovány postižené děti, vedeme děti k normálnímu přístupu k nim a pomoci. 
Vychováváme děti ke zdravému životnímu stylu – co jsou zdravé potraviny, otužování pobyt na čerstvém vzduchu k lásce k přírodě. Sbíráme starý papír a PET víčka pro nemocnou Žanetku. Snažíme se také předcházet dětské šikaně ve třídě věkově smíšené. Spolu s rodiči budujeme novou školní zahradu jako „Přírodní učebnu“, která bude sloužit pro EVVO výchovu a polytechnickou výchovu, aby si děti vážily přírody a našly k ní pěkný vztah.
c)  Spolupráce s rodiči :    

Snažily jsme se o vytváření vzájemné důvěry mezi učitelkami a rodiči pod heslem „ Spokojené dítě = spokojení rodiče = dobrá škola“.

Na rodičovských schůzkách jsme se scházeli s rodiči 3 x do roka. Rodiče měli možnosti přispívat svými nápady a připomínkami k obohacení výchovného programu, měli právo na poradenskou činnost, na informace o výsledcích vzdělávání svého dítěte, na diskrétnost ohledně jejich rodinných životů. Umožňovali jsme jim pobýt se svým dítětem v mateřské škole, pokud to nenarušovalo výchovnou činnost. Velice dobrá byla spolupráce při organizování brigád a budování školní zahrady , při organizování slavností, kde nám rodiče velmi pomáhali 
Celkové zhodnocení bodu III – podpora školy dětem, spolupráce s rodiči

Klady : 

· pestrý plán kulturních a dalších akcí

· spokojení rodiče, kladné hodnocení veřejností

· velmi dobrá spolupráce s rodiči dětí

Závěry :

· prohlubovat spolupráci s rodiči tak, abychom si udržely jejich důvěru

· nabízet dětem mnoho podnětů a informací

· umožňovat rodičům přicházet s novými nápady a podněty

IV.  Výsledky vzdělávání
Dlouhodobým posláním naší mateřské školy je dovést každé dítě k maximálnímu rozvoji fyzické, psychické a sociální samostatnosti, naučit je základním schopnostem a dovednostem, důležitý pro celé další vzdělávání i další jejich život. Rozšiřovat společné vzdělávání dětí zdravých a dětí se zdravotním postižením. Integrací postižených dětí do kolektivu učit děti sociálnímu cítění.
· Děti mají rády pohyb ve všech jeho formách. Zvládly zdravotní cviky, pochod, chůzi a běh v prostoru, cvičení na nářadí i pohybové hry. Je nutné neustále dbát na správné držení těla.

· Zvládly orientaci v prostoru, znají prostředí, ve kterém žijí, rády pozorují přírodu i své okolí, umí pojmenovat věci a jevy kolem sebe.

· Při výtvarných a pracovních činnostech děti experimentovaly s barvou, rády pracovaly s lepidlem, nůžkami, papírem a modelínou. Je třeba dávat pozor na správné držení tužky a nůžek.

· Mají dobrou slovní zásobu, zvládly rozklad slov na slabiky, slyší hlásky na začátku a konci slov, znají noho básní a říkadel. Děti mají problémy se slovním vyjadřováním a hlavně s výslovností. Je třeba logopedická prevence.
· Seznámily se s číslicemi, znají pojem množství, umí určit více, méně, stejně, třídí předměty podle zadání. Dětem činí problémy některé časové vztahy.
· Procvičovali jsme prostorovou orientaci – hlavně pravou a levou stranu.
· Snažili jsme se zařazovat jednoduché pokusy a vést děti k logické úvaze.

Během celého období jsme se snažily zařazovat činnosti co nejvíce venku, aby děti měly možnost přímého pozorování. Prováděly jsme jednoduché pokusy. Seznamovaly jsme děti se hrou na flétnu, s anglickými slovíčky. Pohybu a zručnosti a trpělivosti se děti učily při cvičení JÓGY pro děti. Zařazovali jsme dramatizaci pohádek a vedli děti k rozvitému mluvenému projevu.
Celkové hodnocení bodu IV – výsledky vzdělávání
Klady : 

· Děti mají zájem o prostředí, ve kterém vyrůstají

· Mají rády hudbu a pohyb, hry s pravidly
Zápory : 

· problémy se souvislým vyjadřováním a s výslovností

· děti nemají zafixované časové vztahy

Závěry : 

· zaměřit se na logopedii a souvislé vyjadřování

· provádět chvilky logopedické prevence

· více reprodukovat čtené texty

 V. Řízení školy, kvalita personální práce, kvalita DVPP pedagogických pracovníků

a)  Struktura řízení školy :          
       Ředitelkou školy je od roku 1991 Jana Řehořová, která je také statutárním zástupcem příspěvkové organizace.Zodpovídá za provoz školy, personální obsazení, hospodaření s rozpočtem, vytváří výchovné plány, zodpovídá za výchovnou činnost, za BOZP, za dodržování hygienických předpisů.

b)  Výsledky kontrolní činnosti :   
      Byl vypracován plán kontrolních činností na každý školní rok. Kontrolovala jsem povinnou dokumentaci, výchovně vzdělávací proces, BOZP, dodržování hygienických předpisů a celkový provoz školy. O provedených kontrolách jsem provedla písemné záznamy v zápisech provozních porad a pedagogických rad.

c)  Hospitační činnost :                                                                                                                                                                
      Hospitace jsem prováděla 4 x ročně s písemným záznamem po předchozím rozboru s učitelkou. Vycházela jsem z ročního plánu hospitačních činností. Vždy byl stanoven cíl, který jsem sledovala – vhodnost motivace, organizaci při cvičení z hlediska aktivního pohybu dětí, dodržování didaktického postupu při pracovních činnostech, diferenciaci podle věkových skupin, podobně. Kontrolou se zjistilo dobré plánování práce, vhodné způsoby motivace i dodržování diferenciace věkových skupin. 
d)Údaje o výsledcích inspekce provedené OŠI :                                                                     

Poslední inspekce byla na naší škole provedena 12. a 13. dubna 2012. Inspekce nezjistila žádné větší nedostatky ve výchovně vzdělávací práci. Závěry inspekce ohledně personální změny a bezpečnostních opatření / plot kolem zahrady/ jsme ve spolupráci s OÚ splnili.
e)  Kvalita pedagogického sboru :                                                                                                                      

Kvalitní a sehraný pedagogický tým je zárukou úspěchu. Obě učitelky jsou plně kvalifikované s dlouholetou praxí v předškolní výchově. Obě bydlí ve stejné obci jako je škola. Je to z organizačního hlediska velice vhodné pro školní i mimoškolní činnost.Také paní školní asistentka je přínosem do kolektivu svými nápady a tvůrčí prací.Snažily jsme se hledat nové směry , nápady a motivace k výchovné činnosti. .
f)  DVPP pedagogických pracovníků :                                                               

Obě jsme si průběžně osvojovaly nové znalosti a vědomosti na akreditovaných akcích dalšího vzdělávání. Ředitelka si vybírala akce se zaměřením na řídící činnosti a učitelka na tvůrčí výchovnou činnost. Další zdroje informací jsme vyhledávaly v UN, v Informatoriu, na internetu, ve školní knihovně i konzultacemi s odborníky.
Samostudiu v průběhu celého období je samozřejmostí pro hledání nových směrů a trendů v předškolní výchově.

Hodnocení :  Je bohužel na škodu, že návštěvy akreditovaných vzdělávacích akcí je limitována z důvodů finančních . Jistě bychom ocenily možnosti navštěvovat tyto akce mnohem častěji.

Velice přínosné bylo sdílení informací s kolegyněmi v rámci plnění Šablon I. 
Celkové hodnocení bodu V – Řízení školy, 

kvalita personální práce, DVPP

Klady : 

· správné fungování školy jako celku

· snaha pedagogických pracovnic o další vzdělávání

· ustálená struktura řízení
Zápory : 

· špatná dostupnost vzdělávacích akcí z hlediska financí

Závěry :
· umožňovat další vzdělávání učitelek podle možností obsazení školy i financí

· i nadále provádět hospitační činnosti v různých částech dne

VI. Úroveň výsledků práce, zejména vzhledem k podmínkám vzdělávání
Hodnocení plnění hlavních dlouhodobých koncepčních cílů.

Školka má zpracovaný dlouhodobí plán .

· Byli jsme zapojeni do Šablon I., kde jsme čerpali informace i peníze EU.

Podpora MŠ Mcely formou projektu zjednodušeného vykazování.

· Pracovaly jsme podle Školního výchovného plánu „ Velké putování malé kapky vody“. Byl k němu zpracován Třídní výchovný plán s dílčími cíli, požadovanými výstupy a podrobnou nabídkou činností. Byl funkční a prospěšný.

· Po celé toto období jsme se snažily hledat nové metody, postupy as trendy potřebné k předškolní výchově. Zařazovaly jsme co nejvíce přímé pozorování předmětů a jevů, prováděly jsme jednoduché pokusy.

· Snažily jsme se o aktivní zapojení rodičů do společného působení na jejich děti.Umožňovaly jsme jim dávat nám své připomínky a nápady. Zapojovaly jsme je do školních akcí a výchovné činnosti formou plnění úkolů se svými dětmi doma.
· Vytvářely jsme dostatek prostoru a předpokladů pro tělesný a duševní rozvoj dětí, dávaly jsme dětem možnost se projevovat a vyjadřovat svou aktivitu.

· Při hospitační činnosti bylo zjištěno, že děti měly dostatek prostoru i podnětů pro jejich aktivity a vzdělávání. Učily jsme je umět vyjádřit svůj postoj a názor. Při činnostech byla dodržována diferencovanost podle věkových skupin, dodržovány didaktické postupy a dbáno na samostatnost předškolních dětí.
· Byla prováděna 3 x ročně diagnostika dětí, na její základě byla prováděna individuální péče s dětmi, které ji potřebují.

· Obě učitelky se snažily, aby výsledkem každé činnosti byl pěkný zážitek, aby děti nenásilně vstřebávaly informace a hlavně, aby se dobře bavily.
· Spolupracovaly jsme s PPP v Nymburku. Výslovnost dětí a vyjadřovací schopnosti jsou špatné. Je třeba více zařazovat vyprávění a rozhovory, logopedické chvilky, ale také apelovat na rodiče, aby se svými dětmi doma více procvičovali.

· Spolupráce s obecním úřadem byla dobrá. Děti vystupovaly na akcích obce s kulturním programem a obec hledala cesty na financování provozu a vybavení školy. 

· V materiální oblasti jsme  splnily všechny plánované nákupy .Zakoupili jsme interaktivní tabuli pro výuku a zaměřili jsme se na didaktické pomůcky pro dvouleté děti.
===================================================================  

Toto vlastní hodnocení za období školního roku 2017/ 2018 bylo projednáno na pedagogické radě dne : 
